

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Prof. univ. dr. ing. Valentin Popa: 20% dintre tinerii intrați la facultate renunță în primul an pentru că nu prea știu să învețe. Nivelul calitativ al absolvenților de liceu este din ce în ce mai scăzut	radiotop.ro 30.09.23 centruldepresa.ro 30.09.23	-	<p>Într-o emisiune la Radio Top, rectorul Universității <Ștefan cel Mare> Suceava, profesorul universitar doctor inginer Valentin Popa, a declarat că, de-a lungul timpului, aproximativ o cincime dintre studenții din anul I de la USV au abandonat școala. În principal, aceștia abandonat din cauză că nu au avut capacitatea de a-și regla ritmul de învățare. În viitorul an academic, la universitatea suceveană vor fi peste 4.500 de studenți în anul I, cu 5% în plus față de 2022. Rectorul a afirmat: „Deocamdată nu putem aprecia calitatea noilor studenți. Admiterea nu a fost în iulie, nu a fost în septembrie, ci va fi în primele două semestre din anul I. Atunci se triază în mod extrem de serios studenții de elevi. În medie, mai bine de 20% dintre tinerii intrați la facultate renunță în primul an pentru că nu reușesc să facă față standardelor de student. Nu prea știu să învețe, în primul rând. Nu au puterea să învețe. Viața de student înseamnă, totuși, un efort de mai multe ore pe zi, să înveți cel puțin în sesiune. Este un alt sistem comparativ cu liceul. Nu te ascultă în fiecare zi, nu te urmărește chiar în fiecare zi. Punem și noi accent în timpul săptămânii pe lucrul acasă, pe lucrul individual al studentului, dar e cu totul alt stil decât în liceu. Acum, efortul maxim ajunge să fie în sesiune ori când ai examenele parțiale. Mulți simt un fel de relaxare, simt că nu-i urmărește nimeni zi de zi și pierd ritmul. Rămîne pe mai departe aceeași părere pe care o am. Nu știu să învețe și nu au puterea să învețe câteva ore pe zi, iar în sesiune opt-zece-douăsprezece ore pe zi”.</p> <p>Profesorul Popa a mai spus că liceele îi „antrenează” pe tineri în ceea ce privește învățatul, însă a adăugat: „Sunt licee și licee. Apoi, într-un liceu sunt clase și clase. Nu neg faptul că sunt și elite. Și la USV avem elite, tineri mai bine pregătiți cu putere de muncă și cu dorință de a învăța, dar când vorbim despre medie, iar noi suntem totuși o universitate orientată mai degrabă spre mediul rural decât spre mediul urban, nivelul calitativ al absolvenților de liceu este din ce în ce mai scăzut”. [...]</p>
	Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, reprezentată la Conferința	newsbucovina.ro 30.09.23 centruldepresa.ro 30.09.23 stirisuceava.net	-	Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost una dintre instituțiile reprezentate la cea de-a XXXVI-a ediție a Conferinței internaționale „Europa Carpaților,” care a avut loc în perioada 5-7 septembrie a.c. în cadrul Forumului Economic de la Karpacz, Polonia. Tema generală a conferinței a fost „Noi valori pentru vechiul continent – Europa în pragul

	<p>internațională „Europa Carpaților” din Polonia</p>	<p>29.09.23 edumanager.ro</p> <p>29.09.23 ziaruldepenet.ro</p> <p>30.09.23 centruldepresa.ro</p> <p>30.09.23</p>		<p>schimbării.”</p> <p>Profesorul universitar doctor Ștefan Purici, prorectorul cu imaginea universității, relații internaționale și dezvoltare europeană, a reprezentat cu mândrie Universitatea „Ștefan cel Mare” la acest eveniment important. Conferința a adunat participanți din regiunea carpatică și Europa Centrală, abordând subiecte de mare relevanță în contextul actual. Printre temele discutate s-au numărat politicile economice în actualul context geopolitic, dimensiunea politicilor familiale, securitatea europeană, demografia și oportunitățile unei noi generații de cetățeni europeni.</p> <p>De asemenea, conferința a servit ca platformă pentru discuții extinse privind rolul Conferinței de la Varșovia în contextul reconstrucției Ucrainei și promovării dezvoltării zonei Carpaților ca patrimoniu european comun. În cadrul evenimentului, a fost lansată și pagina oficială a conferinței: www.europakarpat.org.</p> <p>Un moment semnificativ din cadrul conferinței a fost adoptarea Declarației pentru instituirea unei Zile Internaționale a Demnității Umane. Prin această declarație, Consiliul Conferinței „Europa Carpaților” și participanții au exprimat sprijinul lor pentru inițiativa statelor membre de a solicita Adunării Generale a ONU instituirea unei Zile Internaționale a Demnității Umane pentru Toți și Pretutindeni. Această inițiativă este în concordanță cu situația internațională actuală și cu aniversarea a 75 de ani de la adoptarea Declarației Universale a Drepturilor Omului, subliniind importanța respectului, promovării și protecției demnității umane în toate circumstanțele și în orice moment. Consiliul Conferinței „Europa Carpaților” și toți participanții la cea de-a XXXVI-a ediție a conferinței îndeamnă statele membre, organizațiile relevante ale sistemului Națiunilor Unite, alte organizații internaționale, sectorul privat, precum și reprezentanții societății civile și ai cetățenilor să sărbătorească Ziua Internațională a Demnității Umane pentru Toți și Pretutindeni prin programe specifice și activități care să contribuie la creșterea nivelului de înțelegere, educație și promovare a demnității umane în întreaga lume.</p>
<p>Alecsandru Ionescu</p>	<p>România câștigă trei medalii de argint și două de bronz la Olimpiada Internațională de Astronomie</p>	<p>stiripesurse.ro</p> <p>01.10.23</p> <p>orange.ro</p> <p>01.10.23</p> <p>mediafax.ro</p> <p>01.10.23</p>	-	<p>Delegația României a obținut trei medalii de argint și două de bronz la Olimpiada Internațională de Astronomie și Științele Spațiului pentru Juniori, desfășurată în Volos, Grecia.</p> <p>Potrivit Ministerului Educației, în perioada 24-30 septembrie 2023, a avut loc a doua ediție a Olimpiadei Internaționale de Astronomie și Științele Spațiului pentru Juniori, olimpiadă inițiată de România în anul</p>

	jurnalul.ro 01.10.23		<p>2022, conform mediafax.</p> <p>Medalii de argint au obținut Palaghianu David, elev în clasa a IX-a la Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava, Bichir Theodor, elev în clasa a X-a la Liceul Internațional de Informatică București, și Pașca Nectarie, elev în clasa a X-a la Colegiul Național „Emil Racoviță” Cluj-Napoca.</p> <p>Dumitrescu Maria-Nicole, elevă de clasa a IX-a la Colegiul Național „Petru Rareș” Piatra Neamț și Stoian Radu Ioan, elev în clasa a X-a la Colegiul Național „Gh. M. Murgoci” Brăila, au obținut medalii de bronz. echipa a fost însoțită de Cristian Pîrghie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, membru al Comitetului Științific al olimpiadei, de coordonatorul principal, Petru Crăciun, Inspectoratul Școlar Județean Suceava, și de coordonatorul secundar, Elisabeta Ana Naghi, inspector pentru matematică și astronomie din cadrul Ministerului Educației.</p> <p>La această olimpiadă se susțin probe teoretice și practice de observare a cerului.</p>
	obiectivdesuceava.ro 01.10.23		
	bucuresti.robo-stiri.ro 01.10.23		
	braila.robo-stiri.ro 01.10.23		
	ziareonline24.ro 01.10.23		
	stiripesurse.ro 30.09.23		
	sparknews.ro 01.10.23		
	educatieprivata.ro 30.09.23		
	ziarulprofit.ro 30.09.23		
	observnews.ro 02.10.23		
	edupedu.ro 01.10.23		
	probr.ro 01.10.23		
	asingorj.ro 01.10.23		
	radiotop.ro 01.10.23		
	zcj.ro 02.10.23		
	promptmedia.ro 02.10.23		
	timpromanesc.ro 02.10.23		
	glsa.ro 02.10.23		
	ziarulatitudineadeneamt.ro 01.10.23		